

国民 見出 第十五屆理監事

張顧張翁陶陳林

審德禮慶麟垚樞

百

賀

家

祖儉志兆德

年1月1十八日以前寄回本會(台北市郵政第五八八號信箱)以憑計票選舉人名單。兹將選舉票一張。隨附友聲。請照左列選舉辦法圈選後於五十四選事宜。當經集會商討。決定提出第十六屆應改選理監事二倍人數之候選選事宜。當經集會商討。決定提出第十六屆應改選理監事二倍人數之候選 入三選圈 王 元 蕬 之 宗

選

舉

(簽名)

通

訊

處 人

(請沿此線封妥寄回)

社刊月聲友會學同大交:者行 發 刊創日八月四年一十四國民華中

重 方:輯編總

貞慧唐:輯編總副

瑞 王 衛 舟 聲金孫:輯 編

鍋于葉 銳 范

二〇一段二街昌武市北臺:址 社

號九五一四三:話電

廠 刷 印 隆 盆:者刷印

號 七二二 街昌西市北臺



版出日八月一年四十五國民華中

- ,		1 24	ルムロー	201	
	封	面	影留所研電觀參長部維大愈	_	
			琛 其 錢業工子電與設建信電	1	
第			芳 樹 王線幹新鐵國本日介簡	8	
-			格 萬 徐曰記會年理管學科業農際國加參	10	
四五			棟 名 邱記孫弄	18	
五期	<u> </u>	詞	淵 博 胡行來蓬	19	
}			世 張	20	
B	云鴻來	雁去	り 鴻 浚	22 23	
	友	訊		24	
錄	計算追	夏專長學觀嵇悼追			
			齊 賢 方	26	
				27	
				29	
	紀	錄	超五十第會學同大交立國 發紀議會席聯事監理次九第	30	
₹			5		

電信建設與電子

前言 工業化與電信建設

予 為 未 (各國工業化型) 切生活習慣的 战明革新,使物 ·慧的奇葩! 八類造成無限新 的 城的前途 此交互影 織業的 ,響 一 進 由 急 為 於

事後補救,另此北伐以 就。臺電不調 4村來看,也是年來電子科 一舉成功 設 , 被帝國主義的水線電有一段時期,由於國 , 海建立 挽 八有目迷五色之感的進步眞有一日千日 已失的 由於國 自主 B的 B D 不 競, D - 里之勢, 我們要從二之勢,即能注意及此二業專家來 這就是受 信 ,

電子工業的新領域

傳輸網路 的發展趨

換系統 務 的傳 其工 作原 理 信 可 器 分爲下材,爲 列三類 世界電

時僅限於窄頻帶,即祗有數個電路可同時傳輸。迨一時。類分法:早在一九二五年時即有載波系統,惟初較略述各類傳輸系統之發展經過及今後趨勢,以資比效略述各類傳輸系統之發展經過及今後趨勢,以資比效略述各類傳輸系統之發展經過及今後趨勢,以資比與時間,在一九三五年以前無論長途電路或市內電路原理最先用於發送電報信號,頻分法則最初用於無線原理最先用於發送電報信號,頻分法則最初用於無線原理最先用於發送電報信號,有數分法則最初用於無線原理最先用於發送電報信號,不外實線電路,時分法的各國早期的電信建設,不外實線電路,時分法的 電原 。迨一 Back 路線的

兆頻照週寛 其頻寬竟有每

人臺 一灣之黑白電視標 ĊŢ X 兆週 ·举,每路頻寬爲四兆週),亦卽等於六千萬個電視頻路 殊 鱼

(PCM) エ 気,將較頻八 點通濟利 可被用的。雖在日

唯一可資改良的途徑,為採用新用戶各有一對線路外,似尚無甘電路的變化趨向,頗難預測。除來了新的課題。

高速度的碼摶調變系統來完成的。美國衞星同轉三號所作實況電視廣播,數原理的方法。最近日本在東京世界運數信方面的需要最大。前述摶碼調變制 個星间轉三號所作性的方法。最近17面的需要最大。 所作實況電視廣播,據近日本在東京世界運動人。前述搏碼調變制·久。前述搏碼調變制· ,據說就是經過運動會期間利用剛,即係採用位過向,尤以軍事

munications)。這種高速度大容量的通信方式,和munications)。這種高速度大容量的通信方式,和munications)。這種高速度大容量的通信方式,和更新,例如普通一路電話的頻寬為三千週和二十四兆週。這一點使現有通信設備不能完成頻寬為四兆週,如果改用位數法,將分別增加到一萬成類為為一地成為電子工程師亟待解決的問題。目前所用成類,也成為電子工程師亟待解決的問題。目前所用成類,也成為電子工程師亟待解決的問題。目前所用成類,也成為電子工程師亟待解決的問題。目前所用成類,也成為電子工程師亟待解決的問題。目前所用於數通信系統將限於速度較低的數據傳遞,或小容量於數通信系統將限於速度較低的數據傳遞,或小容量於數通信系統將限於速度較低的數據傳遞,或小容量的再碼調變,例如美國貝爾電話公司所採用的 了一1 收到後再還原),如他電信的內容如電無論是直接傳 容如電話電視等一律改變成直接傳送各種數據給電子計 都可稱為位數通信(Digital Com-電話電視等一律改變成數字來傳送(傳送各種數據給電于計算機,或將其

一使果方 而言 即時」目標改進,故在高度計算費大為滅低,同時各種而言。由於電子計算機的進面去,而其原來的意義,却面去,而其原來的意義,却

.

•

. ,

以上各種方式的位數通信均可在現有市話線路上適 除此以外,將進一步使入與 計算機詢問若干預定的問題 計算機詢問若干預定的問題 計算機詢問若干預定的問題 。至於 遊獲得計 公司正公司正 定業養養 改進 信製造 發 之利 算

以往體機械的 零件 龐造 大日製

> cuitry) 多,但尚 一小片等 niques) 熱亦 型動的的 **阿 阿 尼 尼** 位空 台 and Andrews A 大型的人工工程, 中,近年利用薄膜技術(Thiin Film Tech-是到經濟可靠的目的。裝置小型零件所達緊密 之,在一九四〇年代爲每立方英寸十分之一件, 近一九四〇年代爲每立方英寸十分之一件, 在一九四〇年代爲每立方英寸十分之一件, 提用小型化零件可使地位緊湊,減少內部接線 採用小型化零件可使地位緊湊,減少內部接線 採用小型化的主力,因此小型化成爲電子工業的 與重要;除通信機件外,電子計算機的製造, 機大、 主通小費 不 可 衞 通 一 器 車 機 造使等

之分, 炫略 至整個電路)上合併製成,然應濺或塗敷等手續。 薄膜電路 《查教等手續,在一種被動性底片膜電路:所有被動性零件及導線用噴效略予說明如下: 。半導體綜合電路,混合電路及積體電路包括零件接線合成一體,難以分辨。有所構成電路時須用導線互相連接。現在則小小型化零件尚具單獨的形式,如一小丸、 噴霧、 (Substr-

上,用擴散法 (Di 動性及主動性另件 導體綜合電路:凡達成某種電路功能所需之被 , 然後再和主動性元件相聯 都包含在同 一半導體被動性底片 o

必便能達到 ٠, 更干 后於今日。雖然我們的 台。將來大陸光復以終 已訂有第四期四年計劃 如歐美先進國家的 (Diffusion) 家的繁榮程度,致需大我們的工商業在短時期侵以後,對電信器材的保証。 (Epitaxial) 大有可

之規定。俾使用者及製造廠家均有所能,使用時不能達到預期之效果。故,所用原料及施工程序稍有不當,即準規格,尤以電子零件爲然。因其體學規格,尤以電子零件爲然。因其體學 主管 生產過程及成品出廠以前之符合標準,均一可靠上官機構合理製訂,嚴格其使用者及製造廠家均有品度用者及製造廠家均有品度用者及製造廠家均有品度 用 取。 締同廠可嚴,時以靠格 對逐,。繩 不

製成

路, 成為重視合電 電路或稱獨石綜合電路:為將重叠或碎片狀的半導體另件。電路:以薄膜被動性另件加於 於半導體綜合電 ٥

在同一矽底片上合併製成而以沉澱金屬聯在同一矽底片上合併製成而以沉澱金屬聯店個電路可在一小塊矽片上同時製成,其時個電路可在一小塊矽片上同時製成,其時人工作。大量生產之結果,可的成本,低於由單獨另件所組成之電路。為將電 獨另件所組成之電路。積體電路的。大量生產之結果,可使積體電路塊矽片上同時製成,其手續約與製晶體(Fairchild 公司出品),數儲製成而以沉澱金屬聯接之,其方 爲將電晶 體與電阻

,不敷供應。混合電路尚在研究發展之中,未達生產,不敷供應。混合電路尚在研究發展之中,未達生產,混合電路則在二者之間。半導體綜合電路為目前最,其製造容許度甚佳,對溫度之穩定性亦高。工作頻 與造容許度甚佳,對溫度之穩定性亦高。工作頻 與過經不過,對溫度之穩定性亦高。工作頻 以與過經不過,對溫度之穩定性亦高。工作頻 以與過經不過,對溫度之穩定性亦高。工作頻 以與過經不過,對溫度之穩定性亦高。工作頻 以與過經不過,對溫度之穩定性亦高。工作頻 以與過經不過,其 ,不敷供應。混合電路尚在進步的技術,已被應用於若率大於半導體綜合電路,適率大於半導體綜合電路,適 千二百五· 値七億五 ▷意五千萬美元。英國方面僅積體電路一項將值品,據估計至一九七○年時美國方面之年產量。各種小型化零件及電路將爲今後電子工業的數供應。混合電路尚在研究憂展;‹ □

方向

我們努力的 方向

當成就,今後隨工業化的進展,業務量勢必不臺灣電信建設經過三期四年計劃的擴充改善, 絕已

建 舉 自 設 行 立

點工

無損 所的 ----經術機 開 驗 第,可為來 了後電子器材 水日自行設廠 が,則除目前短 之轅 出之則是利益 亦,外 屬 且, 育 外出

國 鐵新幹線

仁台灣鐵 路局 動員月

時承各拉徐位 夫 局 見 今 人性質, 一天實局 一天實局 (性質 亳 , 頗 要我講然不容易 · · · · · · · · · · · 之 歲 還 是 ·請原諒 ·請原諒 ·請原諒 0 , , , 完全臨時又

鐵,各價等備

典 卅月通車前一日,試車最快速度高達每小時二五六公與 卅月通車

,備

計日 計廿四是人 處, ,用以量風力,發出警為路線坍方發生召集

<u>⊸</u> 8